

# Поучительный опыт машиностроителей

Декабрьский Пленум ЦК КПСС положил начало решительной пе-рестройке деятельности профес-сиональных союзов. Их роль в решении грандиозных задач стро-ительства коммунизма в послед-нее время неизмеримо возросла.

Активному участию трудащихся в управлении производством способствуют созданные после Пленума постоянно действующие производственные совещания на заводах и в цехах, в строитель-ных трестах и на участках, на фабриках и электростанциях.

В этом убеждает опыт ряда предприятий нашего города — и, прежде всего, Южуралмашзавода, где производственные совещания стали действенным оружием в борьбе за подъем работы на всех участках, за улучшение технико-экономических показа-телей, за образцовое выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Можно привести множество примеров, показывающих, как решения производственных совещаний, подкрепленные живой организаторской работой на местах, способствовали искоренению серьезных недостатков по каче-ству выпускаемой продукции и ее себестоимости, по организации труда и производства, по технике безопасности. Об этом рассказывает сегодня в газете председатель завкома профсоюза ЮУМЗ тов. Шибалаевский. Об этом свидетельствуют и другие факты из практики работы самых различ-ных цехов предприятия. Не слу-чайно Ленинский райком КПСС счел необходимым распространить положительный опыт машиностроителей в организации и про-ведении постоянно действующих производственных совещаний на все коллективы.

Что наиболее важно в этом опыте? То, что на заводе вдумчиво, серьезно отнеслись к соз-данию постоянно действующих совещаний, избрали в их состав лучших рабочих и командиров производства. Деятельность совещаний находится в центре вни-мания партийного комитета и партбюро в цехах, заводского и цеховых профсоюзных комитетов. Это обеспечивает регулярность созыва совещаний, их тщательную подготовку, активное обсуж-дение всех вопросов, а затем — претворение в жизнь ценных предложений. Стало хорошей традицией — перед обсуждением очередного вопроса проверять выполнение ранее намеченных мероприятий. Это повысило ответственность каждого исполни-теля. Заслуживает внимания и то, что заводское и цеховые про-изводственные совещания рабо-тают в тесном контакте. Прези-дium заводского постоянно дей-ствующего совещания самым

внимательным образом прислу-шивается к голосу цеховых ак-тивистов и, в свою очередь, под-сказывает им, чем следовало бы заняться в ближайшее время.

В результате работы произ-водственных совещаний на заво-де успешно решены многие организационно-технические за-дачи, что способствовало увели-чению предприятием выпуска продукции, быстрому освое-нию новых ее видов, повышению качества и снижению себестоимо-сти машин, преодолению отстава-ния на ряде участков.

Ценный опыт подготовки и проведения постоянно действую-щих производственных совещаний накоплен уже и на ряде дру-гих предприятий. Например, ре-гулярно созываются они на заво-де имени Чкалова, где также осуществлен ряд важных работ.

Однако до сих пор приходится сталкиваться и с фактами иного рода, свидетельствующими о про-должающейся недооценке произ-водственных совещаний на неко-торых орских предприятиях и в структурах. С подобным отноше-нием нельзя мириться, так как оно причиняет ущерб делу.

Слабо поставлена эта работа на никелькомбинате и тепло-электроцентрали. Производствен-ные совещания здесь проводятся редко, с неудовлетвори-тельной подготовкой; многие дальние предложения остаются лишь в протоколе. Такое отно-шение к советам трудащихся снижает активность членов по-стоянно действующих совещаний, мешает развитию их творческой энергии.

Но особенно внимательны к работе постоянно действующих производственных совещаний на стройках. Их деятельность не интересуются ни партийные, ни профсоюзные организации тре-стов. В тресте № 1 в марте провели первое организационное совещание и с тех пор никак не удосуживаются взяться за подготов-ку и обсуждение важнейших для стройки вопросов. В тресте «Южуралтжстрой» три раза намечали очередное производственное совещание, однако ни в первый, ни во второй, ни в третий раз оно не состоялось в связи с тем, что не явились члены совеща-ния. В постройке и парткоме треста разводят руками: дескать, ничего не можем поделать,

Нужно, чтобы в каждом про-фсоюзном комитете, в каждой партийной организации продумали опыт машиностроителей и извлекли из него соответствующие вы-воды. Главным выводом должен быть такой: работу производственных совещаний надо под-нять на уровень больших задач дня, на уровень высоких требо-ваний партии.

## На пленумах райкомов КПСС

Состоялись пленумы районных комитетов КПСС наше-го города. Они обсудили вопрос о созыве партийных конференций.

Пленум Советского райкома КПСС решил созвать 15-ю районную партконференцию 22-23 ноября. Пленум Ленинского райкома КПСС наметил провести вторую рай-онную конференцию 13-14 декабря.

Установлены нормы представительства на конферен-ции.

Районные комитеты партии призвали партийные органи-зации ознаменовать подготовку к конференциям новым под'емом партийно-организационной и политической ра-боты, большими успехами в борьбе за успешное выпол-нение социалистических обязательств, взятых в честь XXI съезда КПСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 41-й

№ 199

Среда, 8 октября 1958 года

Цена 15 коп.

## Навстречу XXI съезду КПСС

### УСПЕХ БРИГАДЫ ПОПОВА

ВЧЕРА, как и накануне, машинисты локомотивного депо провели ряд тяжеловесных составов, доставляя в них большое количество сверхплановых грузов для народного хозяйства.

Переводные бригады депо в дни предъездовской вахты постоянно водят тяжеловесные поезда. Большого успеха добивается коллектива, которым руководит Геннадий Попов. В сентябре его бригада провела шесть тяжеловесных составов, в которых перевезено более 2 тысяч тонн грузов сверх плана. Тепловозники этой бригады являются также признанными мастерами экономичной работы. В прошлом месяце они сбрасывали 8 тысяч килограммов жидкого топлива, что позволило заметно снизить себестоимость грузоперевозок.

В октябре бригада Геннадия Попова старается закрепить достигнутые успехи. В честь съезда коллектив решил еще более увеличить количество груза, перевезенного сверх плана, сэкономить еще больше топлива.

### ДЛЯ НОВОСТРОЕК

Большой объем разнообразных заказов выполнялся в сентябре коллективом завода металлоконструкций.

Металлисты изготовляли мачты для линий электропередач Орск — Медногорск и Кинель — Бугуруслан, газопроводы и электрофильтры для цеха сократительной плавки Медногорского комбината, конструкции для прокатного стана и дробильно-сортировочной фабрики по заказу Ново-Троицких металлургов, — рассказывает главный инженер завода тов. Секретов. — Начали мы также изготовление конструкций системы пылеводоулавливания, которая

будет монтироваться на никелькомбинате. Сле-дует отметить, что работники треста «Южуралтжстрой» и «Стальмонтаж» очень медленно вывозят готовые конструкции с наших площадей. Достаточно сказать, что их сейчас скопилось до 100 тонн.

Несколько предъездовскую вахту, коллектив завода успешно справился с выполнением сентябрьского плана. Особенно хорошо трудились металлисты цеха обработки. Высокой производи-тельности труда добились бригады тт. Живоглядовой, Прохорова, Кириева.



Завод имени Чкалова. Нефтяники соревнуются за достойную встречу 41-й годовщины Великого Октября и внеочередного XXI съезда КПСС. Активное участие в этом принимает один из лучших старших прибористов Алексей Ермолов.

На снимке: А. Ермолов у контрольно-измери-тельный прибора за регулировкой башки.

Фото И. Гергеля.

### Высадим 25 тысяч деревьев!

рицей лучше хотели бы, чтобы этого не было — ведь приходится сознаваться в собственной нерасторопности.

До сих пор ни на одном из предприятий не занялись также засадой земли, устройством ограждений, хотя для этого были возможности.

На большинстве предприятий вспомогательную работу по озеленению перенесли на плечи жилищно-коммунальных отделов. Самоустранились профсоюзные, партийные органи-зации, забыв, что посадка деревьев — почетная обязанность всего коллектива в целом и каждого, без исключения, его члена.

Надо взять пример с коммунистов жилищно-коммунального отдела треста № 1, которые решили, что каждый из них должен организовать группу жильцов на колпак ямок и посадку деревьев.

Нерадиво пока еще относится к озеленению и многие жильцы индивидуальных домов. Как известно, в договорах на землепользование специально предусматривается, что известный процент усадьбы будет занят зелеными на-саждениями. Жильцы забывают

об этом, а зря: ведь зелень — это чистый, здоровый воздух, и красота дома. Жалуются на полив — нет, мол, воды. С водой, правда, не всегда решен вопрос, но, из-за этого говорить открыто — не в воде дело: ведра на день хватят любому дереву. Дело, видимо, просто в лени и в недоделке большинства зеленого друга. И тут, нам кажется, должна прийти на помощь молодежь — чтобы не только разъяснять значение зеленых насаждений, но и показывать пример своими руками.

25 тысяч деревьев и десятки тысяч кустарников нужно высадить в предельно короткий срок. Все знают, что числа с 20-го октября вполне возможны сильные заморозки, тут уж срок никуда не перенесешь, не отодвинешь. Следовательно, в эту суббо-ту и воскресенье надо организовать массовые посадки повсюду. Чтобы они проницали плодородию, следует заранее к ним подготовиться.

В массовости, в организаторской работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — залог успеха осени озеленительной кампании.

Год от года ярче и пышней цветет нашему родному городу! Так вложим же выше каждому свое небольшую долю труда в это благородное дело!

# Производственные совещания на заводе

Трудящиеся Южуралмашзавода избрали в состав заводского и цеховых постоянно действующих производственных совещаний лучших людей коллектива.

В общезаводское производственное совещание вошли передовики предприятия, опытные кадровые рабочие, конструкторы, технологии. Среди них — токарь-новатор тов. Харченко, автор книги «Совершенствуем методы обработки деталей», изданной в Москве; слесарь-инструментальщик тов. Тимошкин — лучший рационализатор цеха, депутат областного Совета; старшев тов. Кравченко — активный последователь Николая Мамая в нашем коллективе и многие другие. В кузнецочно-прессовом цехе президиумом производственного совещания возглавил тов. Саломатин — один из лучших мастеров завода, чей портрет установлен в заводской галерее героев труда. Машинисты хорошо поняли, насколько сложные задачи стоят перед производственными совещаниями, и поэтому послали туда людей, способных успешно решать большие вопросы.

Уже состоялось четыре заводских и восемьдесят цеховых производственных совещаний. С первых же шагов своей работы они взялись за решение наиболее важных задач улучшения организации труда и производства.

Ощущенную пользу принесло обсуждение на общезаводском производственном совещании вопроса о материально-техническом снабжении и мерах его улучшения. Докладывал заместитель директора тов. Марченко. Для детального изучения положений дел президиумом производственного совещания создал комиссию, которая побывала во всех цехах и отделах, вскрыла много существенных недостатков. Факты нерадивого отношения к хранению материалов были запечатлены в фотографиях — к совещанию организовали четыре стенда. Этому вопросу посвятила специальный номер редакции «Крокодила». В ходе обсуждения, которое прошло с большой активностью, были выявлены крупные промахи в деятельности отдела снабжения, отдела кооперации, транспортного цеха, технических служб, намечены конкретные мероприятия по созданию производственникам нормальных условий для ритмичной работы. Особое внимание обратили на организацию повседневной борьбы за экономию и бережливость. После совещания директор завода издал специальный приказ, в котором были определены конкретные исполнители и сроки проведения в жизнь мероприятий, о которых говорилось на совещании. Не так давно на расширенном заседании завка профсоюза совместно с президиумом производственного совещания был заслушан отчет тов. Марченко о выполнении решения совещания и приказа директора. Мы отметили, что большинство пунктов выполнено и это принесло практическую пользу. В то же время обращено внимание на еще нерешенные задачи.

Столь же деловым было заводское производственное совещание по вопросу о состоянии организации труда и мерах по улучшению производительности. Комиссия из 11 человек, готовившая этот вопрос на обсуждение (председатель — член президиума производственного совещания тов. Костенок), вскрыла крупные недостатки в организации труда, распространении передового опыта, технической учебы. На обсуждение были вынесены конкретные мероприятия, которые были приняты и наше улучшение осуществляется.

Безусловно, принесет пользу и обсуждение на заводском производственном совещании вопроса об обеспечении ритмичной работы предприятия в зимних условиях.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»  
2 стр. 8 октября 1958 г.

Для того, чтобы наладить работу производственных совещаний в цехах, завком профсоюза проводил семинарские занятия с профсоюзным активом, председателями и секретарями президиумов цеховых совещаний. Это нацелило актив на умелую организацию работы цеховых производственных совещаний, большинство которых сейчас успешно справляется со своими задачами.

В марганцовском цехе в течение ряда лет велись речь о недостатках в работе основного агрегата — марганцовской печи. Но только после всестороннего обсуждения этого вопроса на заседании совета производственного совещания цеха дело свинулось с «мертвой точки». Поддерживая разработанные в цехе мероприятия, директор завода издал приказ, направляемый на их выполнение. Актив установил контроль за ходом работ. В результате реконструкция произведена досрочно, с хорошим качеством. Она позволяет повысить стойкость свода печи, увеличить съем с квадратного метра пода, добиться лучших результатов в выполнении государственного плана.

В чугунолитейном цехе проведено семь производственных совещаний. Сама повестка дня их говорит, насколько глубоко вникают здесь в цеховых дела. На совещаниях обсуждались вопросы: о выполнении мероприятий по улучшению качества литья, о работе земледельческого участка, о работе участка машины формовки, о состоянии охраны труда и техники безопасности, о снижении себестоимости литья, о работе оборудования и другие. Из 22 принятых к исполнению предложений трудящихся 18 уже выполнено, а 4 находятся в стадии выполнения. В результате проведенных мероприятий значительно улучшилась работа цеха. Почти вдвое снижены потери от брака. План восьми месяцев выполнен на 112 процентов.

Активно проходят производственные совещания в кузнецочно-прессовом цехе. Цеховая профсоюзная, партийная организация оказывают систематическую помощь в их работе, добиваясь того, чтобы каждое центное предложение было претворено в жизнь. К работе цехового производственного совещания привлекаются технические отделы завода. Так, обсуждение вопроса о соблюдении технологической дисциплины и повышении качества выпускаемой продукции участвовали работни-

ки отделов главного металлурга и технического контроля. Вследствие проведенной работы случаи нарушения технологии уменьшились, потеря от брака снизились.

В обрубном цехе производственных совещанием уделяется большое внимание улучшению условий труда. Силами цеха выполнены капитальные работы по улучшению организации рабочих мест. Так, на одном из производственных совещаний было решено установить своими силами дробеструйную камеру на участке мелкого отожженного литья. Установка камеры резко сократила трудоемкость обработки деталей и дает около 30 тысяч рублей экономии в год.

Все цеховые производственные совещания начинаются с проверки выполнения предыдущих решений. Каждое предложение заносится в специальные книжки и ни одно из них не остается забытым. В ряде цехов по решениям производственных совещаний руководители издают служебные распоряжения. О выполнении предложений сообщается тем, кто их подал, а также всему коллективу.

Завком профсоюза совместно с президиумом заводского производственного совещания обсуждали вопрос о действенности решений цеховых совещаний и обратили особое внимание на выполнение намеченного. Об этом же шла речь на состоявшемся в августе семинаре, где был проанализирован первый опыт работы цеховых производственных совещаний. Участники семинара отметили положительную работу в первом, кузнецочно-прессовом, обрубном, чугунолитейном, марганцовском и некоторых других цехах, критиковали недостатки в цехах №№ 5, 7, 2, 9. После семинара внимание к производственным совещаниям усилено.

Но мы еще сталкиваемся с серьезными недостатками в работе. В ряде цехов слаб конт роль за выполнением принятых предложений, недостаточна гласность решений производственных совещаний. Не поощряются инициативные работники, вносящие дальние, практические предложения.

Постоянно действующие производственные совещания — важное средство привлечения к управлению предприятием широких масс трудящихся. Роль совещаний должна непрерывно повышаться.

А. ШИБАЛАНСКИЙ,  
пред. завка профсоюза  
Южуралмашзавода.

## Коммунисты обсуждают вопросы перестройки школы

Открытое партийное собрание в педагогическом институте совместно с базовой средней школой № 49 было посвящено вопросам перестройки системы народного образования.

Докладчик — зам. директора института тов. Проскурин охарактеризовал основные положения, изложенные в записке Н. С. Хрущева «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования». Отметив своеобразие наименемой перестройки высшей и средней школы, он вскрыл серьезные недостатки в деятельности вуза и школы.

— Оканчивая наш институт, — говорит тов. Проскурин, — молодые учителя слабо знают жизнь, недостаточно подготовлены к углубленной работе по коммунистическому воспитанию детей. Существенные недостатки имеют место в практике приема студентов.

Обсуждение развернулось с большой активностью.

Молодой коммунист — студент тов. Лопаткин говорил о

том, насколько важно готовить детей и юношество к трудовой жизни.

— Многие наши студенты, — сказал он, — прошли неизлохую школу на полях уборки урожая. Трудолюбивые, не боящиеся трудностей, они завоевали уважение хлеборобов, а белоручки и нытики (такие тоже были среди нас) вызвали укор. Нам пришлоось музыкально краснеть за таких горе-студентов. А ведь они готовятся стать воспитателями молодого поколения!

Вопросам улучшения идеологического воспитания и педагогической практики студентов было посвящено выступление секретаря партбюро института, зав. кафедрой педагогики тов. Кузнецовой. Она считает обязательным, чтобы с первого курса каждый студент активно участвовал в жизни школы. Студенты первого, второго курсов должны направляться на пионерскую работу в дружину, в дома пионеров, работать с детьми при домоуправлениях, студенты старших курсов — проходить практику в школе на протяжении полной учебной

LENINSKИЙ районом КПСС в последнее время стал уделять больше внимания учебе кадров, обобщению и распространению передового опыта.

Длительное время работники райкома вместе с активом изучали деятельность постоянно действующих производственных совещаний на Южуралмашзаводе. 30 сентября этот вопрос был вынесен на обсуждение бюро райкома КПСС.

Отмечено, что созданные на ЮУМЗ производственные совещания активно участвуют в решении важнейших задач, стоящих перед коллективом. Они стали трибуной обмена опытом и критики недостатков. Здесь достигли деловой связи партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей в деле преодоления недостатков и достижения нового подъема на всех участках. Предложения участников совещания находят деловую поддержку и внедряются в жизнь, что приносит большую пользу.

Бюро одобрило положительный опыт машиностроителей.

Для распространения опыта работы постоянно действующих совещаний на Южуралмашзаводе райком партии провел однодневный семинар председателей заводских, построек и цеховых комитетов профсоюза, а также секретарей президиумов производственных совещаний. На семи-

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — НА ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

нар были приглашены также секретари парторганизаций и руководители предприятий.

С докладом об опыте машиностроителей выступил председатель профсоюза ЮУМЗ тов. Шибалинский и пред. президиума завода им. Чкалова тов. Билокур, пред. цеха профсоюза плавильного цеха никелькомбината тов. Авдалов и другие с одобрением говорили о ценных опыта, накопленном на Южуралмашзаводе, рассказывали о том, что предпринимается для усиления деятельности производственных совещаний и для устранения недостатков в их работе.

Отмечались на семинаре только строители. Это не случайно. В трестах района роль постоянно действующих производственных совещаний недооценывается и они, по сути дела, не работают.

Распространение опыта активистов Южуралмашзавода безусловно принесет пользу делу.

П. Цикалов,  
зам. организационным отделом Ленинского райкома КПСС.



Коллектив завода электромонтажных изделий с интересом следит за событиями внутренней и международной жизни.

На снимке: бригадир электрослесарей тов. Алексеева ведет громкую читку газеты.

Фото Б. Тана.

четверти и нести вместе с педа-серъезное внимание преподавателями ответственность за успешность и дисциплину.

Тов. Кузнецова ознакомила с планом педагогической пропаганды среди родителей. В первую очередь намечено провести цикл бесед лекций о предстоящей перестройке системы народного образования.

Директор средней школы № 49 тов. Паршин отметила то, что мешает лучшей организации труда и обучения учащихся. Для этого нужно пополнить учебно-производственные мастерские института оборудованием и аппаратурой.

На собрании говорилось также о том, что научно-исследовательская работа в институте ведется слабо.

Участники собрания выразили глубокое одобрение положений, изложенных в записке Н. С. Хрущева, и заявили о своей решимости с новым подъемом добиваться повышения уровня учебно-воспитательной работы, самого тесного соединения обучения с полезным производительным трудом.

Н. Лавинская.

## Обязательства претворяются в жизнь

В этом году коллективу завода огнеупоров выпала большая часть Орских огнеупорщиков являются инициаторами социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС среди предприятий, входящих в систему Приволжского треста строительных материалов Министерства транспортного строительства. Это ко многому обязывает наш коллектив.

Проявив инициативу, рабочие и инженерно-технические работники завода пересмотрели первоначально принятые социалистические обязательства и взяли новые — повышенные. В соответствии с этими обязательствами коллектив дал слово годовой план по валовой продукции выполнить к 5 декабря, снизить себестоимость выпускаемых изделий на 3 процента, добиться повышения

Первенство в соцсоревно-

## Производство совершенствуется

За последнее время на заводе имени Чкалова проведен ряд мероприятий по автоматизации, по усовершенствованию производственных процессов. Проводимые новшества коснулись и нашего коллектива.

Наш отдел контролирует выпускавшуюся заводом продукцию — темные и светлые нефтепродукты. После получения паспорта продукция заливается в цистерны и отправляется во многие концы нашей страны, а также зарубежным друзьям.

Очень важно тщательно отобрать пробы из резервуаров, из вагонов-цистерн. Труд пробоотборщицы требует четкости, строгого соблюдения правил техники безопасности. Раньше в любую погоду нужно было отбирать пробу из резервуара высотой в 12 метров. Нока пробоотборщица поднималась на резервуар, спускалась с него, уходило много

времени, да и уставать приходилось порядком. Ведь за смену отбирать пробу нужно из нескольких резервуаров, не считая отбора проб из цистерн, а также различной подсобной работы.

Недавно процесс отбора проб из резервуаров усовершенствован. Теперь пробоотборщице не нужно подниматься наверх. Отбор пробы производится внизу из крана с помощью специального насоса. Проведение этого мероприятия высвободило много времени и облегчило труд пробоотборщицы.

Наш коллектив очень благодарен рабочим и мастерам, которые провели это мероприятие. Усовершенствование процессов — хорошее дело, от него выигрывает и производство, и рабочий человек.

**Р. Глухова,**  
старший лаборант товарной лаборатории завода имени Чкалова.

## По всему ассортименту

С каждым днем в коллективе швейной фабрики все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Рабочие и инженерно-технические работники предприятия поставили перед собой задачу — завершить выполнение годового плана к 10 декабря и в оставшееся время выдать на 500 тысяч рублей продукции сверх задания. Коллективы всех участков борются за успешное решение этой важной задачи, стремятся однозначно показать предстоящее большое событие в жизни нашей Родины новым подъемом производства.

Приняв повышенные обязательства, швейники разработали конкретный план организационно-технических мероприятий, осуществление которых позволит добиться новых успехов. Можно сказать, что в этом плане наиболее видное место занимают мероприятия по внедрению новой техники, по повышению производительности труда. В частности, коллектив фабрики давал слово в короткий срок внедрить новые гладильные прессы, способствую-

щие значительному повышению качества выпускаемой продукции, а также пустить в работу петельную полуавтоматическую машину, которая позволила бы нам наряду с улучшением качества значительно поднять и выработку рабочих на наиболее ответственных операциях.

Прошло не так уж много времени с тех пор, когда были приняты предсъездовские обязательства, но многие мероприятия из указанного плана уже осуществлены и дают большой эффект. Взять хотя бы названную выше полуавтоматическую петельную машину. В короткий срок работницы тт. Шарипова и Берг освоили обслуживание нового агрегата и сейчас резко подняли производительность труда. Если раньше, до установки полуавтомата, каждая из них обслуживала только по одной петельной машине, то теперь тт. Шарипова и Берг по праву называются в коллективе многостаночницами. Каждая из них одновременно работает сейчас на трех станках — двух петельных и одном закрепочном.

Внедрены также и гладильные прессы.

производительности труда на 1 процент. Выполнение этих обязательств, принятых на общем собрании, коллектив считает своим важнейшим делом. В цехах по боевому развернулось социалистическое соревнование, которое позволило работникам завода добиться в сентябре новых успехов, нового подъема работы.

План прошлого месяца по выпуску продукции выполнен почти на 119 процентов. При этом производительность труда в коллективе возросла против заданной на 3 процента. Выполнен план и по сортности. Большое внимание коллектива уделяется и продолжает уделять вопросам укрепления экономики производства. Наши усилия воплощаются в дела. В сентябре себестоимость тонны продукции снижена на заводе на 7 рублей.

Первенство в соцсоревно-

вании за сентябрь заняли работники горного цеха, которым руководит комсомолец тов. В. Абакумов. Месячный план здесь выполнен на 132 процента. На славу потрудились в этом коллективе бригада тов. Кан Мен Суна, а также экскаваторщики тт. Шавкунов и М. Абакумов. Эти передовики производства выполняют сменные задания на 130-140 процентов, трудятся с безуказанным качеством.

Хороших показателей добился в сентябре коллектив печного цеха (начальник тов. Щербаков). Здесь план вы-

полнен на 118 процентов. В

цехе по праву считаются лучшими работниками тт. Тыщенко, Кузнецова, Максимова, Найденова, Макарова.

Не бывает дня, когда бы они не перевыполнили установленную норму выработки, не выдали большое количество продукции сверх плана.

Задание 9 месяцев коллектива завода огнеупоров выполнено на 107,7 процента. Постараемся в оставшиеся до конца года месяцы добиться новых трудовых успехов. К этому зовет нас созыв XXI съезда КПСС, на котором будут обсуждены задачи нашего дальнейшего движения вперед.

**К. Седов,**

главный инженер завода огнеупоров.



Формовщица завода строительных машин Елена Ефремова систематически выполняет задания на 170—180 процентов.

Фото И. Гергеля.

С большим подъемом трудился коллектив швейной фабрики в сентябре. Партийная и профсоюзная организации позаботились о том, чтобы активно развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда КПСС и 41-й годовщины Великого Октября, мобилизовали швейников на выполнение принятых обязательств. Все это принесло отличные результаты. Коллектив фабрики сентябрьское задание выполнил по валовой продукции на 116 процентов, производительность труда составила 115 процентов к плану. Задание выполнено по всему ассортименту, а по важнейшим видам продукции перевыполнено.

Не могут не радовать коллектива итоги работы за 9 месяцев с начала года. План трех кварталов

выполнен более чем на 109 процентов. В первом квартале коллектив не справился с заданием по снижению себестоимости выпускаемой продукции. В после-



Мясокомбинат. Пищевики готовят достойную встречу внесоветскому XXI съезду КПСС. Расфасовщица специй Мария Кобзева (слева) выполняет сменные задания на 150 процентов.

Фото И. Гергеля.

## Приобретают лотерейные билеты

Многие рабочие и служащие промышленных предприятий и учреждений Ленинского района охотно приобретают билеты второй денежно-вещевой лотереи. За последний месяц на предприятиях, в организациях, а также в магазинах и сберегательных кассах их продано на 1 миллион 240 тысяч рублей.

Особенно успешно идет продажа билетов среди металлургов никелькомбината, строителей треста «Южуралтэжстрой», на заводе металлоконструкций и на тарном заводе, в нефтяном техникуме и других. На ряде предприятий и организаций уже кончили распространение первоначально взятых билетов и попытались дать им дополнительное количество билетов второй денежно-вещевой лотереи.

Трудящиеся приобретают билеты с большим желанием. Надо, однако, сказать, что некоторые люди, которым поручено распространение их, относятся к порученному делу халатно. Именно к таким принадлежат распространители билетов в торговом-кулинарной школе, драмтеатре, школе № 20.

**П. Попов,**

заведующий сберкасой Ленинского района.

## Юные шефы

Это было настоящим праздником: утром, к началу занятий в детский сад пришла делегация школьников. Они привезли подарки для юных шефов. С восхищением рассматривали ребята маленькие ученические парты, классную доску, столик для учителя. Совсем как настоящий! Детсад получил несколько самокатов, много лопаток и другие вещи.

5-й класс «А». 48 средней школы шефствует над детским садом № 9 в поселке Никель. Юные шефы трогательно заботятся о питомцах детсада, уделяют им много внимания. Недавно школьники отметили юбилей комсомола подготовкой подарков для своих подшефных. Под руководством председателя труда Н. М. Шарата пионеры Валя Жукова, Оля Бирюкова, Саша Титов, Вова Бакаев и другие изготовили в столярной мастерской хорошие подарки.

Все, что подарили школьники детям, используется на занятиях и в играх в детском саду.

**В. Новакенко.**

Дующие месяцы были приятны по устранению этого недостатка и за три квартала план по себестоимости также выполнен.

Характерной чертой работы фабрики в сентябре является то, что коллективу был запланирован выпуск продукции очень широкого ассортимента. Фактически в сентябре мы выпускали все освоенные ранее виды продукции — костюмы мужские, школьные и дошкольные, брюки для детей и взрослых, костюмы по заказу Министерства путей сообщения. А тут еще встретилась дополнительная трудность — если раньше фабрика производила пошив ряда изделий из хлопчатобумажного трикотажа, то в сентябре мы получали основное питательные ткани и швейки. Освоение нового вида сырья также потребовало дополнительных усилий, так как нужно было изменить процесс обработки. Коллектив справился с решением этой задачи.

В сентябре на фабрике освоена новая модель. Начали выпуск школьных костюмов иного фасона — более нарядных и практических. Кроме того, трудящиеся, приобретавшие наши костюмы в магазинах, очевидно заметили еще одну новинку. Раньше мы не пришивали к школьным костюмам белые воротнички, это делали сами родители. Теперь воротнички пришиваются непосредственно на фабрике.

На предсъездовской вахте многие работницы швейной фабрики добиваются новых успехов в труде. В коллективе немало передовых производственниц, которые уже завершили выполнение годовых норм и трудятся в счет 1959 года. Среди них тт. Чуфистова, Брусилова, Белоногова и многие другие передовики соревнования, с которых берут пример швейницы.

В эти дни коллектив швейной фабрики прилагает усилия для того, чтобы закрепить достигнутое, еще выше поднять темпы производства. Швейники в основном завершили подготовку к зиме, что позволит в суровое время года трудиться ритмично и высокопроизводительно.

**М. Добинин,**

директор швейной фабрики.

**«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»**

8 октября 1958 г. 3 стр.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Рост благосостояния венгерского народа

БУДАПЕШТ, 6 октября. (ТАСС). Министерство внутренней торговли Венгерской Народной Республики в связи с десятилетием социалистической торговли Венгрии подготовило статистический сборник, данные которого отражают рост благосостояния венгерского народа после освобождения страны.

В сборнике указывается, что в результате неуклонного повышения реальной заработной платы рабочих и служащих и реальных доходов крестьян общее потребление на душу населения в Венгрии с 1949 года по 1957 год увеличилось на 66 процентов, а потребление товаров промышленного производства — почти на сто процентов.

## Завершено строительство первой очереди нефтеперегонного завода в Китае

ПЕКИН, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в городе Ланьчжоу завершено строительство первой очереди нефтеперегонного завода. На днях завод дал первую партию керосина, дизельного топлива, бензина и других нефтепродуктов.

Ланьчжоуский нефтеперегон-

ный завод является первым крупным нефтеперегонным заводом в Китае. В его проектировании и строительстве большую помощь Китаю оказал Советский Союз.

В настоящее время полным ходом идет строительство второй очереди предприятия.

## В КНР вступила в строй крупная текстильная фабрика

ПЕКИН, 6 октября. (ТАСС). На днях на семь месяцев раньше срока в Ланьчжоу вступила в строй современная хлопчатобумажная фабрика. Фабрика была построена за рекордно короткий срок — пять месяцев.

После того, как полностью вступили в строй все 50 тысяч верстен, фабрика ежедневно будет выпускать 140 миллионов метров хлопчатобумажных тканей и 110 тысяч кип хлопчатобумажной пряжи.

## Крупное месторождение угля в ДРВ

ХАНОЙ, 6 октября. (ТАСС). В результате проведенных в последние время геологоразведочных работ на северо-востоке в районе Ха Дионг обнаружено крупное месторождение бурого

угля — лигнита. Его запасы, по предварительным данным, составляют многие сотни миллионов тонн. В разведочных работах принимают участие советские геологии.

## Выпуск в Венгрии сборника статей В. И. Ленина

БУДАПЕШТ, 6 октября. (ТАСС). Издательство «Кошут» выпустило в свет на венгерском языке сборник статей В. И. Ленина под заголовком «Против

ревизионизма». В сборник включены произведения В. И. Ленина, направленные против ревизионизма, оппортунизма и догматизма в русском и международном рабочем движении.

## Продолжается подписка

на городскую газету

## «Орский рабочий»

до конца 1958 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 2 мес. — 6 руб. 50 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Отдел кадров Орского отделения дороги ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы старших стрелочников при ФЗО в гор. Уральске сроком — 6 месяцев. Принимаются лица, достигшие возраста 17,5 лет и более, имеющие семилетнее образование.

Приятные на обучение обеспечиваются форменным обмундированием, питанием, общежитием (бесплатно).

Окончившие курсы будут направлены на работу по специальности на Орское отделение дороги.

Для приема на учёбу требуются документы: паспорт, трудовая книжка или справка с места жительства, 3 фотокарточки, свидетельство об образовании или справка.

По вопросу приема обращаться по адресу: ст. Орск, отдел кадров отделения дороги. Телефоны через АТС ст. Орск: 31-71, 37-96, 30-90, 21-36 во все дни недели, кроме воскресенья, с 9 до 18 час. местного времени.

Клуб железнодорожников

ТРЕБУЮТСЯ уборщицы и ученик киномеханика.

Китайская Народная Республика. Фуцзяньский фронт. На днях два чанкайских судна, направлявшиеся с военными грузами к островам Цзиньмындао (Кумай), были атакованы торпедными катерами и артилерийской армией (НОА). Одно судно затонуло, другое было повреждено.

На снимке: экипаж торпедного катера НОА готовят судно к новым боям

## Репрессии английских властей на Кипре

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Английские власти на Кипре усиливают репрессии против жителей острова, решительно отвергающих английский план «сотрудничества», с помощью которого правительство Англии хотело бы увековечить свое колониальное господство на острове.

Как видно из сообщений печати, английские войска, пытаясь подавить борьбу киприотов за право на самоопределение, проводят массовые аресты среди жителей острова. Во время арестов и допросов, по словам газеты «Обсервер», было ранено около 250 человек, трое из которых вскоре умерли.

Ряд английских газет, комментируя положение на Кипре, вынужден признать, что путем репрессий английские власти не смогут заставить население острова согласиться на продолжение английского господства на Кипре.

## День вооруженных сил Индонезии

ДЖАКАРТА, 6 октября. (ТАСС). Вчера в Джакарте по случаю дня вооруженных сил Индонезии состоялся большой военный парад. На параде присутствовал верховный главнокомандующий вооруженных сил Индонезии президент Сукарно.

В своем выступлении президент Сукарно призвал всех военнослужащих Индонезии твердо стоять на защите Индонезийской Республики, сохранять единство и неприкосновенность государства и нации и единство самих вооруженных сил. Подчеркнув, что Индонезия является миролюбивой страной и всегда выступает за мирное сосуществование между народами, Сукарно указал, что тем не менее она нуждается в мощных вооруженных силах для самообороны.

Заводу по обработке цветных металлов

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженер-конструктор (механик) с опытом работы, помощник машиниста парового крана, техник-механик по обработке металлов, техник-механик по ремонту оборудования.

За справками обращаться в отдел кадров завода в поселке Никель.

Артели «Дружба»

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу механики швейных машин и плотник.

Обращаться: Столичный комбинат бытового обслуживания (возле рынка).

Автобазе № 2 треста «Оренбургтрансстрой»

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кочегары паровых котлов, сторожа, уборщицы, кузнец, молотобоец, квалифицированные слесари.

За справками обращаться в контору автобазы № 2 ст. Гулрон, ежедневно, кроме выходных, в рабочее время.



## Семинар юрисконсультов

Юрисконсульты города ввиду их положения (один, редко два на предприятии) приходится работать разрозненно, что не могло не отразиться на повышении деловой квалификации. В настоящее время создан постоянно действующий семинар правовых работников, где юрисконсульты слушают лекции и доклады на правовые и другие темы, обмениваются мнениями, опытом работы.

За период работы семинара уже прочитаны такие лекции:

«Порядок рассмотрения трудовых споров», «О значении хозяйственных договоров в выполнении плана некоторых вопросов арбитражной практики» и ряд других. В ближайшее время на семинаре выступят народный судья тов. Касьянов с лекцией «Материальная ответственность рабочих и служащих за причиненный ущерб предприятиям» и юрисконсульт тов. Скворцовников с лекцией «Об отпусках рабочих и служащих».

Л. Гинзбургский, руководитель семинара

## СПОРТ

### 34 команды начали борьбу за первенство

Начался розыгрыш первенства города по волейболу и баскетболу среди мужских и женских команд.

Чились поражением второй команды.

Состоились также три встречи по баскетболу. Встреча никелькомбината — машиностроительный техникум закончилась со счетом 65:35 в пользу металлургов. Со счетом 16:64 индустриальный техникум выиграл у нефтяников. С небольшим разрывом (48:50) в пользу команды клуба «Серп и молот» проиграли баскетболисты пединститута.

В первенстве принимают участие 34 волейбольных и баскетбольных команд физкультурных коллективов города.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## СЕГОДНЯ на экранах города



Кинотеатр «Октябрь» — «Машинист»

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

В 12 часов дня — «Необыкновенное лето»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) —

«Золотая симфония»

Дом культуры строителей — «Девушка с гитарой»

Дом культуры железнодорожников —

«Повесть в первой любви»

Средней школе № 49

## ТРЕБУЮТСЯ

преподаватели пения, руководители художественной самодеятельности, уборщицы, кочегары, сторож-дворник.

Обращаться по адресу: улица Советская, 59.

Театру драмы

имени А. С. Пушкина

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

уполномоченные по распространению билетов.

Обращаться по адресу: Столичный дом культуры металлургов (пос. Никель), ул. Московская, 1, телефон 5-56.

Городскому добровольному пожарному обществу

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

печники всех разрядов и подсобные рабочие.

Обращаться по адресу: Столичный дом культуры металлургов (пос. Никель), ул. Московская, 1, телефон 5-56.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, издательство — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 5535. Тираж 9.500